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М ОЖ ЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ДОМ АШ НЬОЇ РО БО ТИ
УЧНІВ В УМОВАХ ІНФ ОРМ АЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩ А

Сюсюкан Ю рій М иколайович, Свириденко Дмит ро
Мелітопольський державний педагогічний університет

імені Богдана Хмельницького

Анотація. У статті розглядається домашня робота як вид 
позаурочної навчальної діяльності, яка сприяє розвитку у школярів 
умінь самостійного отримання знань. Показано можливості соціальних 
мережевих сервісів, зокрема блогів, що сприяють підвищенню якості 
виконання домашньої роботи.

Клю чові слова, домашня робота, позаурочна навчальна діяльність, 
соціальні мережеві сервіси, блог.

Швидкі темпи зростання обсягу накопиченої людством інформації 
призводить до того, що знань, отриманих в роки навчання, як правило, 
вистачає на дуже короткий термін, а для багатьох напрямків інформація 
застаріває з такою швидкістю, що починати заново вчитися треба, ледве 
покинувши школу або студентську аудиторію. Але перетворити 
навчання в нескінченний процес неможливо, тому людям необхідно 
навчитися здобувати знання самостійно. В результаті на перше місце в 
школі виходить не засвоєння мінімуму знань з базових предметів, що 
ще недавно було головною метою шкільної освіти, а розвиток умінь 
самостійно працювати з інформацією і застосовувати її під час 
вирішення завдань. Важлива роль у формуванні у школярів вміння і 
потреби самостійно вчитися належить організаційним формам
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навчального процесу, розвиток яких відбувається постійно, так як 
постійно йде й розвиток методичної системи навчання.

У фундаментальному ядрі змісту загальної освіти виділена 
спеціальна метапредметна група умінь, які отримали назву 
універсальних компетенцій. Саме їх освоєння сприяє формуванню в 
учнів навичок самостійної навчальної роботи. Як зазначено в 
пояснювальній записці до відповідного розділу програми, 
«пріоритетним напрямком стає забезпечення розвиваючого потенціалу 
нових освітніх стандартів». Розвиток особистості в системі освіти 
забезпечується насамперед через формування універсальних 
компетентностей, які виступають інваріантною основою освітнього і 
виховного процесу. Оволодіння учнями універсальними навчальними 
діями виступає як здатність до саморозвитку та самовдосконалення 
шляхом свідомого і активного присвоєння нового соціального досвіду. 
Компетентності створюють можливість самостійного успішного 
засвоєння нових знань, умінь і компетентностей, включаючи 
організацію засвоєння, тобто вміння вчитися, а це «веде до формування 
здатності самостійно успішно засвоювати нові знання, вміння та 
компетентності, включаючи самостійну організацію процесу засвоєння, 
тобто вміння вчитися» [1, с. 39]. А  ефективність самостійної, в тому 
числі домашньої, роботи школяра в свою чергу залежить від уміння 
самостійно вчитися.

У викладацькій практиці зустрічаються різні види домашніх робіт. 
Це може бути робота над текстом підручника і різними додатковими 
джерелами інформації (словники, періодична преса, Інтернет); 
виконання вправ і вирішення завдань, виконання письмових робіт, 
заповнення робочих зошитів на друкованій основі, написання рефератів 
і доповідей. Останнім часом предметом домашньої роботи часто стає 
якась творча дія (створення проектів, кросвордів або ж просто завдання 
в парах і групах), яке вимагає не тільки індивідуального, але і спільного 
(колективного) виконання.

Використання соціальних мережевих сервісів в організації 
домашньої роботи може надавати швидке, ефективне, а головне, плідне 
сприяння в навчанні. Це пов’язано з тим, що дана діяльність має низку 
особливостей і можливостей, які не завжди присутні в інших видах 
навчальної діяльності. Вони вже знайшли застосування при організації
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дистанційного навчання і можуть бути використані при роботі над 
домашніми завданнями, виділяють такі характерні особливості 
застосування мережевих технологій в освітньому процесі [4]: гнучкість, 
адаптивність (можливість виконувати завдання в індивідуальному 
темпі); У викладацькій практиці зустрічаються різні види домашніх 
робіт. Це може бути робота над текстом підручника і різними 
додатковими джерелами інформації (словники, періодична преса, 
Інтернег) [2]; виконання вправ і вирішення завдань, виконання 
письмових робіт, заповнення робочих зошитів на друкованій основі, 
написання рефератів і доповідей. Останнім часом предметом домашньої 
роботи часто стає якесь творче дію (створення проектів, кросвордів або 
ж просто завдання в парах і групах), яке вимагає не тільки 
індивідуального, але і спільного (колективного) виконання.

Використання соціальних мережевих сервісів в організації 
домашньої роботи може надавати швидке, ефективне, а головне, плідну 
сприяння в навчанні. Це пов’язано з тим, що дана діяльність має низку 
особливостей і можливостей, які не завжди присутні в інших видах 
навчальної діяльності. Вони вже знайшли застосування при організації 
дистанційного навчання і можуть бути використані при роботі над 
домашніми завданнями. Дослідники виділяють такі характерні 
особливості застосування мережевих технологій в освітньому процесі [1]:

- гнучкість, адаптивність (можливість виконувати завдання в 
індивідуальному темпі);

- інтерактивність (можливість навчатися в режимі діалогу з усіма 
учасниками освітнього процесу за допомогою використання 
спеціалізованої освітнього середовища);

- асинхронність (можливість як для навчального, так і для учня 
реалізовувати технологію навчання і навчання незалежно в часі, за 
зручним для кожного з них розкладом);

- відкритість (навчаються мають доступ до багатьох джерел 
навчальної інформації: електронних бібліотек, баз даних, електронних 
ресурсів різних організацій та освітніх установ та ін.);

- масовість (кількість учнів стає не настільки критичним 
параметром для ефективності технології навчання);

- доступність (забезпечення рівного можливості отримання 
завдання незалежно від місця проживання).
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Дистанційна робота при організації виконання домашніх завдань 
може проводитися з використанням самих різних соціальних мережевих 
сервісів. Одним з таких засобів організації домашньої роботи є блог [3]. 
Він дозволяє індивідуалізувати процес навчання, а його «прозорість» 
сприяє творчому підходу учня до виконання завдань, оскільки при роботі 
в ньому списати практично неможливо, та й нецікаво. У той же час 
учень, який відчуває труднощі, завжди може подивитися, як виповнили 
роботу його товариші, попросити про допомогу і оперативно отримати її. 
Використання блогу дозволяє більш ефективно формувати в учнів 
соціальні та комунікативні компетенції шляхом організації відкритого 
обговорення будь-якого питання і прийняття колективного рішення.

На основі власного досвіду та узагальнення досвіду педагогів 
наведемо можливості блогу для виконання домашнього завдання, їх 
досить багато, розглянемо деякі з них:

1. У блозі можна помістити новини, мультимедійні презентації, 
відео, посилання на веб-ресурси і багато іншого. Розміщенні матеріали 
будуть доступні для учнів як в школі, так і вдома. Використання паролів 
допоможе при необхідності забезпечити обмежений доступ і 
приватність блогу.

2. Блог дозволяє організувати онлайн-обговорення. Коментування 
матеріалів дає учням можливість стати учасниками навчальної дискусії 
та сприяє формуванню у них комунікативних навичок, необхідних 
сучасній людині для спілкування в інтернет-просторі.

3. За допомогою блогу учні можуть створювати і змінювати свої 
. публікації. Завдяки сучасним інформаційним технічним засобам
школярі стають авторами і редакторами власних заміток в веб-просторі. 
Таким чином, можуть бути створені цифрові аналоги, наприклад, 
класних стінгазет.

4. Блог може служити своєрідною електронною дошкою 
оголошень як для школярів, так і для їх батьків, замінивши собою 
оголошення, записані в щоденниках учнів. Одночасно з ’являється 
можливість організувати оперативний зворотний зв’язок.

5. На основі блогу можна створити повноцінний 
багатофункціональний веб-сайт, використовуючи для цього можливості 
тегів (ярликів), архівування, вбудовування різних матеріалів, в тому 
числі мультимедіа.
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Підводячи підсумок, можна зробити висновок про те, що в 
сучасних умовах відмовлятися від домашньої роботи не можна, але її 
треба завжди продумувати, щоб вона стала не додатковим 
навантаженням для учнів, а способом розвитку у них навичок 
самостійної навчальної роботи і засобом підготовки їх до життя. Для 
цього необхідно не тільки продумувати обсяг і зміст домашніх завдань, 
а й способи організації домашньої роботи. Застосування елементів 
дистанційного навчання і мережевих соціальних сервісів дозволить 
розвивати у школярів навички як самостійної, так і колективної роботи, 
а також підготує їх до подальшого застосування даних технологій для 
підвищення рівня своїх знань і самопідготовки.
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